NMPOTEINOMENA OEMATA
XHMEIAZ KATEYOYNXZHZ
" AYKEIOY

(EmpéAeia Ogparwyv: lakwRidng loidwpog, Kadnyntig Xnpuei¢

OEMA 1° :
w¢ 1.4.
Oev gival EMITPETTTH yia
NAEKTPOVIO EVOG aTOMOU;

a (3,2,1,+%2) B. (2,1,-1,+)2)

L3124 8 (2,1,0,4%)
W, Movadeg 3

1.2.  ZT010V ,5Fe®* To nAekTpdVIO € INAOTEPN EVEPYEIQ OTN BepeAiddn

Y. (3,0,0, +%) 5. (4,0,0, +%2)
Movddeg 4

woelg TPETTEl va dlaAuBei o€ udaTikd didAuua
TIOTEI PUBMIOTIKG BIGAUMQ;
Y. NH; 6. NH,Cl
Movadeg 4



1.4. Tloia amd 11§ TTapakdTw evwoelg avTidpd ye NaOH,;
a. akeTUuAévio (HC=CH) B. BoutavoAn (C4HyOH)
Y- BoutuAapivn (C4HgNH,) 8. paivoAn (CeHsOH)

.
.

Na xapakTnpioeTe TIG TTAPAKATW TTPOTACEIS 1.5 £we 1.9 wg oworgg n %veacpsvsg

1.5.. Ta mig evepyeleg TpwTou (Ejy) kar deUTEPOU (Ej) 10VTIOL
11) kal Mg (Z= 12) iox0el E4(Na) < E4y(Mg) ka1 Ei(Na)
1.6. To dropo C (Z= 6) diaBétel oTn BePeNILION KATACT! gu vAipn NAeKTPOVIa.

:*% oT0Oepr Bepuokpaaia,

1.7. Av éva udariké didhupa acbevoug Baong apait
T6TE 0 BABUOS 10VTIOUOU TNG BAong kai To pH Toé’g%a arog 6a augnbouv.
1.8. H aketaAdeidn (CH;CHO) epcpavi(sl usya)\UTsp DPACTIKOTNTA CE AVTIOPACEIG

TPooBikng amd Tn BeviaAdeudn (CgH @HO) §

/%é&

1.9. Kard tnv ofeidwon piag op gﬁ‘m@ng MEIVETAlI N NAEKTPOVIOKN)

; . R . .
TTUKVOTNTA TOou arépou C, Tou oTr EaveTal o apiBudes ogeidwong.

Movadeg 10
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OEMA 2°

2.1. Aivovrai ol aTopIKOi v oToixeiwv H (Z= 1), C (Z= 6), N (Z= 7) ka1 O
(Z=8).
a) Na ypaoei akdg TUTTOG KaTd Lewis Twv evwoewv: CH3CN kai
CH3;COOH.

Movadeg 7



2.2. Na ggnynoere Twg Ba petaBAnBei o BaBuég lovriouoU Tou ofog Kal To pH

TTPAYHATOTTOINBOUV oI TTaPAKATW METAROAEG:
a) TrpoaTeBEi TToodTNTA SlaAUpaTtog HCI 0,5 M.
B) mpooTeBei ToodTnTa dilaAUparog NaCl 0,5 M.
Y) mpooTeBei roodTnTa diaAlpaTtog CH;COOH 0,5 M.
8) mpooTedei ToodTNTA dlaAUpuaTog CH3;COONa 0,5 M.
©twpnoTe 611 N Beppokpacia Tou dIAAUUATOG dlaTnpeiTal

Movddeg 6
2.3. Na oupTTANPWOoETE Kal va I000TABUICETE e Kate OUG OUVTEAEOTEG TIG
XNHIKEG ECICWOEIG TWV TTAPAKATW AVTIOPACEWV: ’
a) HCOOC,Hs + NaOH — '
B) CH:CN + H, —
y) (COONa), + KMnO,4 + H,SQ
8) CH=CH + CuCl + NH; \ Y
Movddeg 6

EVWOEWV;

a) CH;CHO B) 2CH; y) CH;CH,CHO &) CH3;CH,COOH

Na ypdyere TIG XN o’ooelg TWV AVTISPACEWYV TTOU TTPAYHATOTTOIOUVTal KA TIG
Traparnpﬂcef’z VOUV OTI TIPAYHATOTTOIRBNKE avTidpaoT o€ KABE TTEPITTTWOT).

Movddeg 6



OEMA 3°

a)Na TpocdIopIcTOUV OI CUVTAKTIKOI TUTTOI TWV OPYAVIKWYV EVWOEWV A, B, T, A, E, Z, H,

0,1, K, A, M, N kai E TOU OXIHATOG TTOU AKOAOUOEI, e DEBOUEVO OTI N E [AV]e]

ogeidwvetal oe kapBoVvUAIKA évwaon TTou dev avdyel TO AvTIdOPACTAPIO Ferf‘ﬁng.
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Movadeg 7
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6) 0,1 mol Tng évwong Z diaAlovTal o€ vePO OTTOTE TTPOKUTITEI DIGAUMA OyKou 1 L Kkal

Beppokpaoiag 25 °C pe pH= 9. Z10 SIGAUha auTtd SioxeTEUOVTAl KAl SIOAUOVT

K,= 10" 14.

OEMA 4°

a) lMolog éykog Tou A1 Trpétrel va apalwesl ME veEPO, y; va TrapackeuacTolv 2,5 L
r 4

dlaAUuatog A2 pe pH=3;
Movadeg 5

B) 300 mL Tou diaAuparog A1 ava vovral pe 200 mL udartikoU diaAuparog NaOH
ouykévipwong 0,1 M omére T
olaAuuarog A3.

> KAl VEPO PEXPI 0 OYKOG Tou dlaAUpaTog va yivel 50 mL. ZTn Guvéxela 1o

KopeTpeiTal pe TpdTuTro didAupa NaOH 0,1 M. Na utroAoyioTei o dykog Tou



TTPOTUTTOU JIGAUNATOG TTOU QTTAITEITAI YI TNV TTAPN £SOUDETEPWON TOU 0GEOG Kal TO
pH oT0 1I000UVAPO CNUEIO TNG OYKOUETPNONG.

€) Na utroloyioTei 0 AGYog Twv dU0 OUZUYWY HOPPWYV Kal TO XPWHO
1I000UVAUO ONUEIO TG OYKOUETPNONG. i’ a
H Bepuokpacia 6AwV Twv SIAAUPATWY gival oTaBepr) Kal ion HE 2%
Aivovrar: yia Tov deiktn MTTAE TNG BPpWHOBUPOANG K= 51@@@
eival kitpivo o€ pH < 6 kai utrAe o€ pH > 7,6.y1a 10 vepd Ky= 1



